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n28 травня в Запорізькому національному університеті відбу-

лася зустріч представників адміністрації та студентського акти-

ву нашого вишу, темою якої стало обговорення заснування

конкурсу науково-практичних проектів, розроблених студент-

ськими творчими групами нашого вишу. Проректор з наукової

роботи Віктор Грищак, проректор з науково-педагогічної та

навчальної роботи Олександр Гура, начальник науково-дослід-

ної частини Вікторія Меняйло, керівник відділу аспірантури і

докторантури Геннадій Васильчук, керівник Центру трансферу

технологій Наталія Гуржій, декан економічного факультету Алла

Череп і фахівець Науково-дослідної частини Олена Борисенко

висловили пропозиції щодо методів залучення якомога біль-

шої кількості студентів ЗНУ до наукової діяльності. Також вони

обговорили зі студентам-учасниками заходу, як краще реалізу-

вати задум щодо започаткування конкурсу проектів.

n 23 травня в урочистій обстановці перші випускники спе-

ціальності “Бізнес-адміністрування і менеджмент зов-

нішньоекономічної діяльності” отримали дипломи магістрів

ЗНУ. На початку заходу завідувач кафедри бізнес-адміні-

стрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльно-

сті, кандидат наук із держуправління, доцент Дамір Бікулов

привітав усіх випускників зі святом та вручив їм дипломи.

Він висловив сподівання, що це не остання їхня зустріч і в

майбутньому випускники не забудуть про свою Альма-

матер, рідний факультет менеджменту та ще неодноразово

завітають до стін нашого університету. Підтримати та приві-

тати випускників також завітали друзі, студенти та представ-

ники професорсько-викладацького складу факультету.

Загалом факультет менеджменту підготував 9 магістрів, із

яких один отримав диплом із відзнакою.

n 22 травня в Економіко-правничому коледжі ЗНУ відбуло-

ся урочисте нагородження спортсменів коледжу та закрит-

тя спартакіади. Ведучою заходу виступила викладач коле-

джу, голова циклової комісії з фізичної культури та спорту

Анна Бєлоус. Директор ЕПК Олена Грибанова привітала

учасників змагань і вручила грамоти більш ніж 30 студен-

там за активну участь у спортивному житті коледжу та

популяризацію різних спортивних ігор. Загалом у спарта-

кіаді взяли участь понад 180 студентів Економіко-прав-

ничого коледжу. На них очікували змагання з бігу на 60 м

(дівчата) та 100 м (юнаки), стрибків у довжину, естафета

4x100 м і футбольний поєдинок. За результатами змагань

переможцями спартакіади стали: біг на 60 метрів (дівчата):

1 місце – Анастасія Депутат, 2 місце – Катерина

Стихарьова, 3 місце – Анастасія Синельник. Біг на 100 мет-

рів (юнаки): 1 місце – Ельдар Данилов, 2 місце – Денис

Шевченко, 3 місце – Андрій Пожога. Стрибки в довжину

(дівчата): 1 місце – Катерина Максимова, 2 місце –

Владислава Ведмеденко, 3 місце – Анастасія Овсієнко.

Стрибки у довжину (юнаки): 1 місце – Денис Шевченко, 2

місце – Валерій Тимченко, 3 місце – Ігор Фісун. В естафеті

перемогу здобула команда групи К12-13 спеціальності

“Фізичне виховання”, друге місце посіла команда групи

К34-12 спеціальності “Правознавство”, а третє – збірна

команда груп К12-12 спеціальності “Фізичне виховання”

та К36-12 спеціальності “Організація виробництва”. 

n Нещодавно на економічному факультеті провели третій,

останній у цьому навчальному році, практикоорієнтований

семінар для вчителів економіки. Цикл таких семінарів

пройшов на базі ЗНУ за підтримки Департаменту освіти і

науки, молоді та спорту Запорізької міської ради. Шкільних

учителів, які були учасниками практикоорієнтованих семі-

нарів з економіки, радо вітали в нашому виші методист

Інформаційно-аналітичного методичного центру Депар-

таменту освіти і науки, молоді та спорту ЗМР Лариса

Гунько, декан економічного факультету Алла Череп, завіду-

вач підготовчого відділення Ірина Бакаленко, викладачі

економічного факультету та працівники Наукової бібліотеки

нашого університету. За результатами їхньої роботи під час

участі в семінарах учителям вручили сертифікати, які

засвідчують підвищення кваліфікації. Декан економічного

факультету Алла Череп також вручила подяку методисту

Ларисі Гунько за допомогу та співпрацю у підготовці та про-

веденні семінарів для вчителів. 

НОВИНИМикола Фролов: “Одним із головних
наших досягнень я вважаю включення

молоді в процес творення її майбутнього”

Нещодавно в Центрі вивчення іноземних мов

відбувся незвичайний випуск слухачів курсів: 54

викладачі ЗНУ отримали сертифікати, які засвід-

чують те, що протягом навчального року вони

підвищили кваліфікацію, вдосконалили свої знан-

ня з англійської мови. Про те, які можливості від-

крилися перед ними завдяки наполегливому

навчанню та про перспективи подальшого удос-

коналення володіння іноземними мовами, ми

запитали кількох випускників Центру.

Тетяна Коломоєць,

декан юридичного фа-

культету, професор:

- Не лише я, але й усі

викладачі нашого факуль-

тету відгукнулися на ініціа-

тиву ректора ЗНУ Миколи

Фролова й протягом року

відвідували мовні курси для викладачів, підви-

щуючи свій рівень знань англійської мови.

Оскільки наш університет з 1 вересня планує

ввести поглиблене вивчення англійської мови –

із 1 по 4 курс – на всіх факультетах, то й мовний

рівень викладачів має постійно підвищуватися.

Вільне володіння іноземними мовами – це

обов’язкова умова конкурентоздатності не лише

в освітянській, але й у науковій галузях. Усі пред-

ставники нашого факультету, які відвідували ці

курси, залишилися дуже задоволеними тим, що

змогли опанувати не лише загальновідому, але й

спеціалізовану лексику, яка допоможе їм прово-

дити тематичні заняття англійською мовою з різ-

них галузей права. Тож, після закінчення навчан-

ня й отримання сертифіката Центру вивчення

іноземних мов, ні в кого з нас не виникло сумні-

ву, що варто продовжити навчання й опановува-

ти мову на більш високому рівні.

Любов Костецька, до-

цент кафедри української

літератури філологічного

факультету:

- У Центрі вивчення іно-

земних мов при ЗНУ я від-

відувала протягом цього

навчального року курс

базової англійської мови рівня А1 (Starter).

Чудовий викладач і майстерний педагог Марина

Воробйова допомогла не тільки поновити знання

з англійської, які я колись здобула в загальноосвіт-

ній школі, а й поглибити їх: ми читали, прослухову-

вали англомовні тексти, розмовляли англійською,

виконували граматичні завдання тощо. Ці знання

не тільки допомагають у роботі, а й розширюють

кругозір. За час, який тривали курси, учасники

нашої групи здружилися і тепер маємо намір про-

довжити навчання наступного року.

Максим Лепський, декан факультету соціології

та управління, професор:

- Я майже рік відвіду-

вав курси з мовної підго-

товки викладачів з англій-

ської мови рівня А2

(Еlementary). Перша іно-

земна мова, яку я вивчав

– німецька, тому мої коле-

ги, зокрема проректор з

наукової роботи Віктор Грищак, декан факульте-

ту журналістики Володимир Манакін та інші

наполегливо рекомендували мені відвідати

курси англійської мови в Центрі вивчення іно-

земних мов. Знання англійської сьогодні вкрай

необхідне як для науковців, так і для керівників

підрозділів університету. Так, навчання на кур-

сах особисто мені відкрило можливість користу-

ватися англомовними сайтами, зокрема вивча-

ти наукову літературу англомовних авторів з тео-

рії прогнозування відомих закордонних колег. У

нас курси проводила прекрасний викладач

Дар’я Лазаренко, зібралася чудова група учас-

ників і ми разом маємо намір наступного року

продовжити навчання.

Інна Ротарева, старший викладач кафедри

соціології ФСУ:

- Протягом цього

навчального року я відвіду-

вала курси з мовної підго-

товки викладачів “Англій-

ська” рівня А2 (Еle-

mentary). Наш викладач –

Дар’я Лазаренко – просто

чудовий педагог, який

вдало поєднує передові методики викладання

англійської та особисті комунікативні здібності.

Окрім того, у групі одразу склалися приємні това-

риські стосунки, які сприяли засвоєнню нового

для нас матеріалу, враховуючи, що дехто з відвіду-

вачів починав вивчати англійську мову майже “з

нуля”. Водночас я відвідувала безкоштовні курси

на факультеті іноземної філології, організовані для

молодих викладачів нашого університету за ініціа-

тиви ректора Миколи Фролова. Я вдячна нашим

викладачам Дар’ї Лазаренко та Марині Залужній,

які допомагають нам оволодіти знанням англій-

ської мови та надають допомогу під час нашої

роботи з перекладу текстів.

Серед випускників Центру вивчення іноземних мов –
54 викладачі нашого вишу

Представники Запорізького національного

університету ніколи не залишалися осторонь

від важливих суспільно-політичних процесів,

які відбуваються в нашій країні. Тож і зараз,

коли в Україні тривають активні громадські

обговорення конституційної реформи, нау-

ковці нашого вишу беруть у них активну

участь. Учені юридичного факультету та

факультету соціології та управління ЗНУ разом

зі своїми київськими колегами розробили

документ “Концепція реформи місцевого

самоврядування та Проект змін до

Конституції України щодо децентралізації

влади”, який буде представлений на розгляд

до Верховної Ради України.

Задля обговорення основних положень

цього документа, а також для висвітлення

основних аспектів законотворчого процесу,

який зараз триває в нашій державі, 22 трав-

ня в ЗНУ провели засідання круглого столу. У

його роботі взяли участь: голова Запорізької

обласної державної адміністрації Валерій

Баранов, заступник начальника управління з

питань внутрішньої політики та зв’язків з гро-

мадськістю ЗОДА Олександр Зубченко, депу-

тат Запорізької обласної ради, голова Постій-

ної комісії з питань законності, боротьби з

корупцією, регламенту, депутатської діяльно-

сті та депутатської етики, прав людини Олесь

Запорожець, ректор ЗНУ, професор Микола

Фролов, декан юридичного факультету, про-

фесор Тетяна Коломоєць, декан факультету

соціології та управління, професор Максим

Лепський, викладачі та студенти нашого

вишу, представники місцевих громадських

організацій тощо.

На початку засідання голова За-

порізької обласної державної адміні-

страції Валерій Баранов зазначив, що

зараз для України вкрай необхідно про-

вести реформу державного управління.

На його думку, у той час, коли більшість

колишніх республік СРСР після його роз-

паду обрали європейський шлях розвит-

ку та відповідні законодавчі реформи, у

нашій країні склалася парадоксальна

ситуація: система управління на держав-

ному рівні продовжує орієнтуватися на кому-

ністичну модель, тоді як економіка керується

законами ринку, а державний устрій України

намагаються зробити відповідним до демо-

кратичної моделі суспільства. Саме тому

назріла потреба проведення державних

реформ на всіх рівнях, у тому числі, на його

думку, сьогодні всьому українському суспіль-

ству потрібно зосередити увагу на децентралі-

зації влади та створенні діючої моделі місце-

вого самоуправління. 

Також Валерій Олексійович у своєму висту-

пі схвально відгукнувся про активну позицію

представників Запорізького національного

університету: “Дуже добре, що ви не байдужі

до свого майбутнього, адже однією з голов-

них умов успішного проведення будь-якої

реформи на державному рівні є загальна

поінформованість населення та його розумін-

ня необхідності таких змін”.

Варто зазначити, що під час проведення

засідання була досягнута домовленість між

Валерієм Барановим і ректором ЗНУ Миколою

Фроловим про включення викладачів нашого

вишу до виїзних бригад, які мають надавати

потрібну інформаційну допомогу представни-

кам селищних громад нашої області.

Крім того, у планах Валерія Олексійовича

за кілька тижнів запропонувати увазі наших

студентів презентацію Проекту реформи ЖКГ

нашої області. Він висловив сподівання, що

почує від майбутніх фахівців конструктивну

критику цього документа. 

Початок. Продовження на 2 сторінці



web.znu.edu.ua/gazeta

№9 (1044), 3 червня 2014 року
Запорізький 
університет2

Продовження. Початок на 1 сторінці

Ректор ЗНУ Микола Фролов у своєму виступі наго-

лосив, що на сьогодні, після революції, яка відбула-

ся в нашій країні, на етапі розбудови держави про-

цес зміни деяких важливих пунктів Конституції

України є цілком закономірним. Однак, на його

думку, ці зміни мають бути спрямованими не лише

на сьогоденну стабілізацію ситуації в нашій державі,

але й на майбутнє, коли державотворчі процеси

мають перейти у більш конструктивне русло.

“Сьогоднішня зустріч – початок великої роботи, –

підкреслив Микола Олександрович. – Певен, що

робоча група нашого вишу продовжить працювати

над пропозиціями щодо необхідних змін до

Конституції, які будуть надіслані до Верховної Ради та

чітко засвідчать про позицію, яку займає з цього

питання наша область. Одним із головних наших

досягнень при проведенні цього заходу я вважаю

включення молоді в процес творення її майбутнього”. 

Перед учасниками засідання круглого столу

виступили декан юридичного факультету Тетяна

Коломоєць і декан факультету соціології та управ-

ління Максим Лепський. Вони окреслили необхід-

ні, на їх думку, зміни, які варто обов’язково вне-

сти до Конституції нашої держави. Такі реформи

мають стосуватися як функції та повноважень

Верховної Ради України, так і головних етапів

децентралізації влади, зміни системи адміністра-

тивного управління на обласних і місцевих рів-

нях, цільовий перерозподіл податків, зібраних на

місцевих підприємствах, створення органів, на

які будуть покладатися функції контролю за діяль-

ністю місцевих та обласних рад тощо.

В обговоренні окремих пунктів запропонованої

увазі присутніх Концепції взяли активну участь: депу-

тат Запорізької обласної ради Олесь Запорожець,

завідувач кафедри політології ЗНУ Тетяна Ніколаєва,

голова Правління Запорізької обласної громадської

організації “Народний захист” Наталія Заболотна,

аспірантка факультету соціології та управління

Вероніка Лаврік та інші учасники заходу.

Вони звернули увагу присутніх на окремі важ-

ливі моменти реформ, необхідних на сьогодні

нашій державі для її подальшого нормального

функціонування, зокрема на реформу ЖКГ та

виробничої галузі, поділилися своїм баченням

проблем, які можуть виникнути під час створення

місцевих громад і самого процесу децентраліза-

ції влади, а також окреслили дії влади та суспіль-

ства, які, на їх думку, допоможуть провести

реформи законодавства нашої країни макси-

мально ефективно. Деякі із зазначених питань

викликали жваву дискусію у всіх присутніх.

Наприкінці заходу Микола Фролов подякував

присутнім за плідну роботу, а також висловив

переконання, що й надалі вони не менш активно

приєднуватимуться до державотворчого процесу.

Таміла ТАРАСЕНКО

Багато студентів нашого університету

знаходять час не лише на навчання, але й

на громадську роботу, благодійність і влас-

не хобі, що приносить задоволення та до-

зволяє реалізувати творчі здібності. Інколи

дехто з тих, хто має активну життєву пози-

цію, вдало поєднує ці складові в якомусь

проекті. Саме так вчинили студентки п’ято-

го курсу Юлія Стець (факультет журналісти-

ки) і Марія Сільчук (факультет іноземної

філології). 14 травня відбулася презентація

першого номера створеного ними дитячо-

го спеціалізованого журналу “Цибулька”.

Поки що наклад видання – усього 8 при-

мірників (5 із них студентки подарували

вихованцям школи-інтернату “Орієнтир”,

де навчаються діти з вадами зору, ще 2 –

відправили в дитячі бібліотеки для

незрячих у м. Житомирі та в м. Миколаєві).

Та у планах дівчат – допомогти їхньому

журналу розширити читацьку аудиторію та

збільшити його тираж. Про ідею створення

такого незвичайного журналу, його специ-

фіку та майбутнє ми і вирішили поговори-

ти із Марією та Юлією.

- Скажіть, будь ласка, коли і як у вас

виникла ідея створення такого спеціалізо-

ваного журналу?

Юлія: - Цій ідеї  уже рік. Ми разом із

Марією стали стипендіатами програми

“Завтра.ua”. На весняному Форумі цієї про-

грами у 2013 році перед переможцями

поставили завдання розробити ідею соці-

ального проекту, який зможе вирішити

певну проблему в суспільстві. Тоді мені

спала на думку ідея створити видання для

людей із вадами зору. Власне, під час цього

форуму виникла концепція такого видання,

яке згодом трансформувалось у дитяче.

Марія: - Добре пам’ятаю, що саме

Юля взяла на себе нелегке керівницт-

во проектом і вирішила дуже

багато важливих для нас

питань. А там, на форумі я так

само, як і 7 інших стипендіатів,

долучилася до розробки цього

цікавого проекту. А от зараз ми

разом із Юлією змогли втілити

цей проект у життя.

- Яка специфіка вашого

видання, на яку аудиторію ви орі-

єнтувалися при його створенні?

Юлія: - Найголовнішою особливістю

цього журналу є те, що він надрукований

шрифтом Брайля, яким читають незрячі

люди. Оскільки з освітою незрячих дітей

в Україні проблеми, тож і спеціалізована

література друкується в малому обсязі,

пізнавально-розважальних видань на

вікову категорію 10-14 років немає. 

Змістове наповнення видання представ-

лене рубриками “Подорожі”, “Видатні осо-

бистості”, “Казка”, а також розділом “Хобі”,

у якому читачі можуть самі розповісти про

свої захоплення, тим самим діти долучають-

ся до створення журналу. У першому випус-

ку про свою улюблену справу розповів Юра

Астахов, учасник конкурсу “Україна має

талант”, вихованець запорізького інтернату

для незрячих дітей “Орієнтир”. Усі рубрики

поєднує історія веселої дівчини-підлітка на

ім’я Цибулька, яка розповідає різноманітні

цікаві випадки зі свого життя. Також ми

створили для читачів хенд-мейд ілюстрації

головних героїв казки, яка була надрукова-

на в журналі, аби вони могли відчути їх й

уявити, як вони виглядають. 

Марія: - Оскільки журнал орієнтова-

ний на підлітковий вік, то ми, його

видавці, маємо можливість за розва-

жальним контентом ховати більш глибо-

кий зміст. Крім того, головне наше

завдання – спроба показати читачам

повноту світу не через зорові образи, а

використовуючи запах, смак, тактильні

відчуття. Наприклад, у рубриці

“Подорожі” ми показали іншу країну

через такі специфічні деталі.

- Яку частину роботи в журналі вико-

нували саме Ви?

Юлія: - Я – керівник проекту та співав-

тор матеріалів. Оскільки над журналом

працює лише дві людини: я і Марія, ми

вчимося одразу бути й організаційною, і

творчою частиною нашої редакції. 

Марія: - Я – автор декількох рубрик і

тексту від імені дівчинки-підлітка Цибуль-

ки. Структура журналу – це розповідь про її

життя, в яку вплітаються різні рубрики. Я

допомагала редагувати та підганяти жур-

нал, але вважаю, що робота була колек-

тивною, наш колектив базується на прин-

ципі співавторства.

- Чи буде це видання періодичним?

Які проблеми стають на перешкоді

його регулярного виходу?

Юлія: - Ми плануємо випускати журнал

не рідше, ніж раз на місяць. Наразі ми в

пошуках грантів або інших фінансових

можливостей, які дозволять нам придбати

спеціалізований принтер для журналу. Без

цього принтера збільшується вартість

друку кожного номера, а значить, кожного

разу з’являтиметься потреба знову і знову

шукати кошти. Сам папір та інші витрати

не такі значні, як вартість самого друку,

який здійснюється в Києві. 

- Яким Ви бачите журнал надалі, як

розвиватимете тематику, наповнення,

збільшення тиражу?

Юлія: - У мене журналістська освіта, і я

працюю журналістом. Маша – філолог і

досить впевнено пише в різних жанрах, у

тому числі і художніх. У наших творчих

планах – формування професійної редак-

ції, із залученням різних талановитих

молодих письменників, а також нас, як

молодих спеціалістів. Є наразі декілька

ідей, щодо того, як могла би функціонува-

ти редакція. Не виключаємо її заснування

як на базі місцевих ЗМІ, так і на базі уні-

верситету ЗНУ. Створення сайту, де розмі-

щуватиметься інформація про нашу діяль-

ність і наш журнал. Також у планах – ство-

рення аудіоваріанта журналу. 

Марія: - Сподіваюся, що в наступному

випуску буде більше рубрик. Наразі маємо

“Хобі” (де Юра Астахов написав про дідже-

їнг), дитячу казку, “Подорожі” та “Винахід-

ники”. Планується рубрика “Прості речі”,

не виключаємо і можливості відкриття сто-

рінки логічних ігор, загадок, задач тощо.

Щодо накладу, то зараз ми випустили 8

примірників. У майбутньому тираж може

збільшитись за рахунок інших областей

України, ми плануємо відкрити власний

сайт. Проте, оскільки видання вузькоспе-

ціалізоване, варто очікувати невеликої

кількості примірників.

- Дякуємо за цікаву розмову і бажає-

мо вам успішного втілення в життя всіх

ваших планів!

Спілкувалися Таміла ТАРАСЕНКО,

Олена ХЛИСТУН

Микола Фролов: “Одним із головних наших досягнень 
я вважаю включення молоді в процес творення її майбутнього”

Журнал “Цибулька” відкриває новий світ дітям із вадами зору

Одним із важливих напрямків розвитку

нашого університету є розширення і поглиблен-

ня його міжнародних зв’язків, прагнення до

партнерської співпраці з іноземними вишами

та науковими установами. Серед партнерів

ЗНУ є і вищі навчальні заклади Польщі.

Саме тому 19

травня в рамках

офіційного візиту

до Запорізької об-

ласті Надзвичай-

ний і Повноваж-

ний Посол Респуб-

ліки Польща в

Україні пан Ген-

рик Літвін і Гене-

ральний консул

Республіки Поль-

ща в місті До-

нецьку пан Якуб

Волонсевич відвідали ЗНУ, аби під час зустрі-

чі з адміністрацією університету обговорити

шляхи подальшої співпраці навчальних

закладів Польщі із ЗНУ.

На початку зустрічі ректор ЗНУ Микола

Фролов привітав гостей, які відвідали Запорізь-

кий національний університет, та висловив спо-

дівання на подальше плідне і взаємовигідне

співробітництво між польськими вишами та

Запорізьким національним університетом.

На думку першого проректора ЗНУ Олексан-

дра Бондаря, який взяв участь в офіційній

зустрічі, міжнародний досвід Польщі в реформу-

ванні різних суспільно-економічних галузей є

дуже важливим для майбутнього України.

Під час розмови між почесними гостями та

представниками адміністрації Запорізького

національного університету йшлося про мож-

ливість майбутніх партнерських відносин між

ЗНУ та польськими вишами, про співпрацю в

галузях гуманітарних і технічних наук і про

відносини ЄС – Україна в контексті ниніш-

ньої соціально-політичної ситуації в країні. Зу-

стрівшись зі студентами ЗНУ пан Генрик

Літвін запросив їх відвідати Польщу, аби

побачити позитивні соціально-економічні

зміни, які відбулись у країні за останній

період. Також він зазначив, що сьогодні най-

важливішим завданням у рамках співробіт-

ництва ЗНУ з навчальними закладами

Республіки Польща є розвиток програм под-

війних дипломів, спільної наукової діяльності,

обміну студентами й організація проходжен-

ня стажування. Таке співробітництво, на його

думку, сприятиме створенню всіх необхідних

умов для повернення цих студентів до

України та надання їм роботи на вітчизняних

підприємствах.

Олена ПЕРЕВЕРЗЄВА

Співпраця з польськими вишами – серед 
пріоритетів розвитку Запорізького національного

21 травня Надзвичайний і Повноважний Посол

Латвійської Республіки в Україні пані Аргіта Даудзе в

супроводі Третього секретаря Посольства Латвійської

Республіки в Києві Андріса Сеянса завітала до

Запорізького національного університету. Під час

розмови з представниками адміністрації та студента-

ми нашого вишу пані Даудзе поділилася з ними своїм

баченням історії та сьогодення Латвії й України, а

також думками щодо можливостей розвитку співпра-

ці наших країн у галузі освіти та науки.

На початку заходу ректор За-порізького національ-

ного університету, професор Микола Фролов предста-

вив пані Даудзе присутнім в аудиторії та

зазначив, що її візит – велика честь для

нашого університету. Також Микола

Олександрович розповів пані Аргіті, що у

ЗНУ існує давня традиція організовувати

зустрічі відомих та авторитетних людей, у

тому числі – і європейських політиків, із вик-

ладачами та студентами нашого вишу. 

Аргіта Даудзе у своєму виступі розповіла

про нелегку історію Латвії в минулому століт-

ті та про те, як розвивалася її країна після розпаду

СРСР на шляху до вступу до Європейського Союзу і

прийняття європейських цінностей. Також вона поді-

лилася із присутніми своїм баченням політичної

ситуації, котра на сьогодні склалася в Україні.

Зокрема, вона зазначила, що вчора вперше при-

була із робочим візитом до Запоріжжя і відразу звер-

нула увагу на активну життєву позицію та патріотизм

мешканців нашого міста. На її думку, головна відмін-

ність мешканців Запоріжжя полягає в тому, що вони

чітко знають, до чого прагнуть, і ладні відстоювати

свої інтереси.

Також під час зустрічі з представниками адмініст-

рації вишу, студентами різних факультетів та їх співро-

бітниками Аргіта Даудзе розповіла про особливості

навчання в латвійських вишах, зокрема про акаде-

мічну мобільність студентів цієї країни, а також висло-

вила сподівання на подальшу плідну співпрацю

наших країн у галузях освіти і науки. Також пані

Даудзе відповіла на

питання присутніх

на зустрічі. 

Відповіддю на

запитання щодо то-

го, як саме став-

ляться в Латвії до

подій, які протягом

останнього часу

відбуваються в Ук-

раїні, став презентований нею відеоролик, у якому

йшлося про учасників загальнолитовського конкурсу

хорового співу. Під час фіналу переможці змагання –

кращі хорові колективи цієї країни – на підтримку

нашої держави разом виконали гімн України.

Таміла ТАРАСЕНКО

Посол Латвії схвалює активну життєву
позицію запоріжан

Юлія Стець і Марія Сільчук разом з учнями школи-

інтернату “Орієнтир”



Нещодавно колектив нашого університету вітав із ювілеєм проректора

з науково-педагогічної роботи, доктора технічних наук, професора

Володимира Волкова – науковця, ім’я якого відоме не тільки в Україні, а

й поза її межами. Володимир Петрович – один із перших вітчизняних нау-

ковців і викладачів, який почав розробляти логістичні моделі та впровад-

жувати логістичні технології в галузі загального менеджменту та менедж-

менту житлово-комунальної сфери. Свого часу заслуги шановного ювіля-

ра на ниві освіти й науки та в розвитку сектора ЖКГ нашого міста й обла-

сті були відзначені званням Заслуженого працівника освіти України та

низкою нагород за розвиток Запорізького краю. 

Володимир Волков понад 10 років свого життя присвятив

Запорізькому національному університету. Маючи неабиякий виробни-

чий та науково-викладацький досвід (працював у ЗНТУ, Інституті механі-

зації тваринництва, очолював різні громадські та науково-дослідні органі-

зації та підприємства), з 2003 року розпочав свою діяльність у ЗНУ: спо-

чатку – професором кафедри галузевого менеджменту, згодом (з

2005 р.) став обіймати посаду проректора з науково-педагогічної роботи

та завідувача кафедри менеджменту організацій і логістики. Тож нашу

розмову ми почали з питання, чому Володимир Волков обрав для себе

саме науково-педагогічну кар’єру. 

- Володимире Петровичу, розкажіть, будь ласка, що саме вплинуло на

Ваше рішення стати співробітником нашого університету?

- Гадаю, не останню роль у нашому житті відіграє “випадок”. Проте, як

науковець, можу сказати, що “випадковість” – це певна  закономір-

ність, яку ми можемо не усвідомлювати. Сам прихід до університету

став значною подією в моєму житті. Мій робочий стаж розпочався у

1966 р., більш ніж 20 років працював на промисловому підприємстві,

де я пройшов шлях від робітника до заступника директора Інституту

механізації тваринництва. Так вийшло, що наприкінці 90-х я вирішував

питання, пов’язані з розподілом повноважень земельних володінь

цього інституту, які межували з ділянками біостанції ЗНУ. На той момент

ректором університету був Валерій Савін. Ми кілька разів зустрілися,

після чого від нього надійшла пропозиція очолити новостворювану

кафедру галузевого менеджменту. Проте я спочатку погодився працю-

вати тут на посаді професора. Після того, як ректором ЗНУ став Сергій

Тимченко (2005 р.), він майже безапеляційно запропонував мені поса-

ду проректора з науково-педагогічної роботи. І до цього часу я нама-

гаюсь працювати на благо університету на цій посаді 

- Попри напружений графік викладацької, науково-дослідної й адміні-

стративної діяльності Ви ще знаходите можливість багато сил віддавати

такому нагальному на сьогодні питанню, як реформі житлово-комуналь-

ного господарства.

- Так, на сьогодні я координую кілька проектів, пов’язаних із цією галуз-

зю. Скажімо, одним із важливих напрямів міжнародної діяльності нашого

вишу є співробітництво з Інститутом Фасіліті менеджменту. Разом із його

директором, професором Вольфгангом Шмалем ми виступаємо співголо-

вами “Центру логістичних технологій” при ЗНУ. Головними завданнями

Центру є розробка та впровадження логістичних технологій у систему жит-

лово-комунального господарства. Ми вив-

чаємо й намагаємося адаптувати досвід

німецьких колег, який успішно реалізову-

ється протягом останніх 15 років у їхній краї-

ні, зокрема у м. Берліні, та в інших європей-

ських країнах – Австрії, Італії, Польщі. 

На рівні Запорізької області проект почав

розроблятися майже 4 роки тому. Я увійшов до

складу робочої групи “Реформи житлово-кому-

нального господарства” у межах діяльності

Комітету з економічних реформ у Запорізькій

області “Регіональний економічний розвиток”.

Основним завданням нашої діяльності в рам-

ках проекту є модернізація ЖКГ Запорізької

області, запровадження проектів енергоефективності та вирішення питань

ефективного управління територіями. Окрім ЗНУ та Інституту Фасіліті менедж-

менту, його реалізація здійснювалась під керівництвом Запорізької обласної

державної адміністрації та мерії, за участю громадських організацій та інших

відомчих та позавідомчих структур. Завданням нашого університету в рамках

проекту є знайомство потенційних замовників з виконавцями, розробка та

впровадження актуальних методів управління територіями, енергозберігаю-

чих технологій у житлово-комунальне господарство (житлові й адміністративні

будівлі, промислові об’єкти) тощо. 

- На вашу думку, як впливає така комерціалізація наукової діяльності,

наближення її до потреб області на розвиток нашого університету? Чи ста-

вить вона нові завдання перед його професорсько-викладацьким складом?

- На мою думку, завдання нового рівня постали перед колективом нашо-

го вишу з того часу, коли його очолив професор Микола Фролов. Відтоді

процеси трансформації охопили всі галузі діяльності нашого університету.

Масштабність завдань, які сьогодні вирішує керівництво ЗНУ, демон-

струють ті багатотисячні проекти, які пов’язані з розвитком матеріальної

бази університету, навчанням та побутом студентів тощо. Ще 5-7 років

тому про ЗНУ говорили як про колишній педагогічний ВНЗ. Протягом

останніх років таке порівняння вже не виникає ні в гостей, які за цей час

відвідали Запорізький національний, ні у студентів або випускників універ-

ситету. На наших очах народжується нова формація науковців, які здатні

вирішувати нагальні питання науково-освітянської та виробничої галузі.

Однак треба наголосити, що наша економічна система ще не готова до

такого виду грошово-товарних відносин, коли товаром виступає інтелекту-

альна власність розробників. На сьогодні у бюджетах підприємств навіть

не передбачаються такі статті витрат – на придбання об’єктів інтелектуаль-

ної власності. Треба також зауважити, що законодавча і нормативна база

в Україні суттєво відстають від вимог часу. Тому на даному етапі розвитку

ми намагаємося заповнити цю прогалину в галузі менеджменту. 

- Яким зі своїх досягнень та здобутків Ваших колег за останній час Ви

надаєте найбільшого значення?

web.znu.edu.ua/gazeta
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З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ! Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Тренування з цивільного захисту пройшли на високому рівні
20 травня в Запорізькому національному

університеті відбулося позачергове штабне

об’єктове тренування, присвячене темі

“Управління заходами захисту учасників

навчально-виховного процесу ЗНУ в надзви-

чайних ситуаціях і соціально-політичного та

воєнного характеру”.

У заході взяли участь представники керів-

ного складу цивільного захисту всіх підрозді-

лів вишу, співробітники штабу цивільного

захисту нашого університету, начальники

штабів цивільного захисту структурних під-

розділів, особовий склад служб і формувань. 

У тренуваннях були задіяні такі формуван-

ня ЦЗ: пострадіаційне хімічне спостережен-

ня (представники факультету фізичного вихо-

вання), санітарна дружина (представники

факультету іноземної філології), ланки обслу-

говування укриттів (представники АГЧ, біоло-

гічного, економічного та факультету фізично-

го виховання) та відділ пожежогасіння.

У рамках навчань були проведені заходи

з евакуації співробітників і студентів

навчального корпусу № 6, представників

факультету соціології та управління під

керівництвом його декана Максима

Лепського у зв’язку із загрозою аварії на

потенційно небезпечному об’єкті та викиду

хлору, а також ліквідація пожежі в гуртожит-

ку ЗНУ №4 за допомогою вогнегасників і

пожежних рукавів, надання медичної допо-

моги при пожежі санітарною дружиною під

керівництвом викладача кафедри медико-

біологічних основ спорту факультету фізич-

ного виховання Євгена Шкопинського, ева-

куація студентів і співробітників, укриття в

захисних спорудах працівників і студентів у

3 і 4 навчальних корпусах.

Як зазначив начальник штабу ЦЗ ЗНУ Трифон

Гапончук, із усіх підрозділів найкраще спрацювали

відділ пожежогасіння (керівник – співробітник ад-

міністративно-господарської частини Володимир

Бутко) та адміністрація навчальних корпусів №3 і

№6. Крім того, злагоджено діяли й адміністрація

гуртожитку №4 та навчального корпусу №4. 

Підбиваючи підсумки навчань, перший

проректор ЗНУ Олександр Бондар подякував

усім учасникам і керівникам воєнізованих

структурних підрозділів штабів ЦЗ, зазначив-

ши, що завдяки їхнім злагодженим діям

організатори тренувань змогли досягти

поставленої мети. За результатами цих

навчань керівники усіх підрозділів прозвіту-

вали про результати практичної частини тре-

нувань та підготували звітну документацію.

Олена ПЕРЕВЕРЗЄВА

ДДеерр  жжаавв   нниийй  ввии  щщиийй   ннаавв  ччаалльь  нниийй   ззаакк   ллаадд
““ЗЗаа  ппооррііззьь  ккиийй  ннааццііооннаалльь  нниийй  ууннііввеерр  ссии  ттеетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n старший викладач кафедри спортивних ігор – 1 ставка;

n завідувач кафедри спортивних ігор, професор – 1,0 ставка.

Умо ви кон кур су:

Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора

кафедри повинен мати вчене звання професора або науко-

вий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-

педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рів-

нів акредитації не менше восьми років. 

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри пови-

нен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років

науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-

дослідницької роботи (не менше 5-ти опублікованих науко-

вих робіт, участь не менше ніж у 6-ти конференціях) або за

наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не

менше трьох років.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з

дня над руку ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За -

поріжжя, вул. Жуковсь ко го, 66, навчальний корпус № 1, за -

галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:

?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,

?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:

?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,

?ав тобіог рафія,

?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

n 1 червня – директора Комбінату громадського харчування Антоніну
Миколаївну Шегеру;
n 2 червня – професора кафедри англійської філології Ганну Іллівну
Приходько;
n 6 червня – завідувача кафедри українознавства, доцента Ольгу
Олександрівну Стадніченко;
n 9 червня – завідувача кафедри міжнародної економіки та економіч-
ної теорії, професора Дмитра Івановича Бабміндру;
n 10 червня – головного лікаря санаторію-профілакторію ЗНУ Віктора
Борисовича Варвінського;
n 11 червня – професора кафедри економічної кібернетики Ігоря
Вікторовича Козіна;
n 15 червня – заступника декана з навчальної роботи юридичного
факультету, доцента кафедри адміністративного та господарського
права Юлію Володимирівну Пирожкову;
n 16 червня – заступника головного бухгалтера з контролю відділу бух-

галтерського обліку, фінансової та бюджетної звітності Любов Іванівну
Регент;
n 18 червня – завідувача кафедри української мови, доцента Любов
Миколаївну Стовбур; завідувача навчальної лабораторії інтернет-радіо
“Університет” та новітніх медіа кафедри журналістики Наталію
Анатоліївну Виговську;
n 21 червня – заступника декана з наукової роботи факультету соціаль-
ної педагогіки та психології, голову науково-методичної ради, доцента
кафедри практичної психології Маріанну Григорівну Ткалич;
n 25 червня – начальника відділу моніторингу, якості освіти і ліцензуван-
ня Марину Анатоліївну Томченко;
n 29 червня – заступника декана з навчальної роботи факультету іно-
земної філології, доцента кафедри англійської філології Катерину
Миколаївну Василину;
n 30 червня – професора кафедри журналістики Олега
Володимировича Синєокого;

…і ювілярів червня!
n 1 червня – старшого викладача кафедри викладання другої іноземної
мови Антоніну Михайлівну Курохтіну; швейцара спортивно-оздоровчого
комплексу Аллу Василівну Петренко;
n9 червня – прибиральницю навчального корпусу №5 Тетяну Максимівну
Мамолюк;
n 10 червня – доцента кафедри російської філології Олександра
Володимировича Муравіна;
n 12 червня – прибиральницю навчального корпусу №2 Катерину
Андріївну Больбат;
n 15 червня – декана філологічного факультету, завідувача кафедри укра-

їнської літератури, професора  Тамару Володимирівну Хом’як;
n 17 червня – провідного фахівця відділу аудиту Ірину Станіславівну
Должикову; прибиральницю гуртожитку №3 Світлану Миколаївну Ревуцьку;
n20 червня – завідувача кафедри педагогіки і психології освітньої діяльно-
сті, професора кафедри практичної психології Наталію Федорівну
Шевченко;
n 23 червня – доцента кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту
зовнішньоекономічної діяльності Ніну Миколаївну Куреду;
n 26 червня – прибиральницю навчального корпусу №2 Наталію
Анатоліївну Дуднік.

n Фонд Віктора Пінчука визначив переможців 8-го загальнона-
ціонального конкурсу стипендіальної програми “Завтра.ua”.

Цього року до участі в конкурсі долучились понад 2000 студентів

з усієї України. Серед них шестеро студентів нашого університе-

ту стали переможцями. Головними критеріями для визначення

переможців були високий рівень фахових знань, самостійна нау-

кова робота, лідерські, комунікаційні та творчі здібності.

Сьому позицію в рейтингу серед 200 переможців Програми

посідає студент економічного факультету, голова НТСА факуль-

тету  Олександр Коробов (науковий керівник – професор Алла

Череп). Другий рік поспіль стипендіатами стають представниці

факультету іноземної філології Марія Сільчук (науковий керів-

ник – доцент Катерина Василина) і Дар’я Левченко (науковий

керівник – викладач Дар’я Лазаренко) цього року до них також

приєднався Ярослав Руденко (науковий керівник – доцент

Світлана Запольських). Перемогу також здобули голова НТСА

факультету журналістики Катерина Сиваш (науковий керівник

– доцент Павло Мірошниченко) та студентка біологічного

факультету Анастасія Скокова (науковий керівник – доцент

Григорій Чаусовський).

Переможці конкурсу отримуватимуть протягом року щомісяч-

ну стипендію розміром 942  гривні, активно долучатимуться до

проектів Фонду Віктора Пінчука і PinchukartCentre, відвідувати-

муть публічні лекції Фонду Віктора Пінчука та братимуть участь в

Ялтинських щорічних зустрічах (YeS), завдяки чому матимуть

змогу особисто зустрітися та поспілкуватися з глобальними ліде-

рами, інноваторами, провідними представниками політики, біз-

несу та культури. 

Детальніша інформація розміщена

на сайті ЗНУ в розділі “Наука”

НДЧ ІНФОРМУЄ

формація науковців”
Володимир Волков: “На наших очах в університеті народжується нова

- Значним досягненням, яке наочно демонструє результат

нашої роботи, крім організованих на базі ЗНУ круглих столів, які

ми проводили спільно з адміністрацією наших міста й області

разом із фахівцями комунальних підприємств, став нещодавно

підписаний з КП “Водоканал” договір про співробітництво.

Наступний крок – налагодження співпраці з Запорізьким кон-

церном “Міські теплові мережі” та вирішення питань, пов’яза-

них із ефективним управлінням комунальним господарством

міста та області. 

Окрім науково-практичного аспекту, проект у галузі ЖКГ містить

і освітню складову. Після підписання Угоди про співробітництво між

ЗНУ та КП “Водоканал”, ми отримали можливість направляти

наших студентів на виробничу практику на це підприємство. На

вересень 2014 готується підписання договору про здійснення

перепідготовки близько 30 співробітників КП “Водоканал” у галузі

управління господарством на базі нашого вишу.

Безпосередньо в ЗНУ питання енергозаощадження та управлін-

ня господарством успішно вирішує проректор з адміністративно-

господарської роботи Сергій Кушнір разом зі співробітниками лабо-

раторії енергоефективності та енергозаощадження. Таким чином,

колектив науковців та співробітників університету разом – кожен на

своєму рівні – працює над проблемами раціонального й економно-

го управління. Усе це і дає відповідні позитивні результати.

- Дякуємо Вам за цікаву та змістовну розмову і бажаємо Вам

нових успіхів і напрацювань у Вашій різноплановій діяльності!

Спілкувалася Олена ХЛИСТУН



Колектив Центру НСД вирішив прове-

сти тематичне дослідження, присвячене

виявленню місця, яке посідає Студент-

ська рада в житті молоді ЗНУ. Задля

виявлення настроїв, які існують у студен-

тів щодо діяльності цього органу само-

управління в університеті, його членів

зокрема, і визначення, що ж студенти

думають безпосередньо про недавні

вибори нової очільниці студентської ради,

відвідувачам офіційного сайту ЗНУ нещо-

давно запропонували взяти участь у

тематичному дослідженні. 

Загальна кількість респондентів, які

відгукнулися на запрошення стати учас-

никами цього опитування, – 142 особи. З

огляду на доступність опитування протя-

гом місяця, отримана кількість відповідей

респондентів невелика, у порівнянні з

минулими онлайн-дослі-

дженнями, коли тільки за

два тижні нараховується

більше 200 осіб. Припус-

каємо, що таке зниження

активності може свідчити

про відсутність інтересу до

діяльності Студентської ради

ЗНУ, оскільки і в минулому

році опитування за цією ж

темою відзначалось невели-

кою зацікавленістю у відві-

дувачів сайту.

Що ж до безпосередніх

результатів, цікавим є те, що

найбільш позитивну оцінку

діяльності Студради вишу

дають 68% першокурсників,

але серед студентів, які

навчаються на старших кур-

сах, частина тих, хто задово-

лений роботою Студради,

поступово зменшується.

На відміну від своїх стар-

ших колег, студенти від 1 до

3 курсу найактивніше беруть

участь у діяльності Студради.

Так, сумарний відсоток тих,

хто проявляє  активність у

роботі Ради, складає 65%, і є вищим за

частку активістів з 4 курсу по магістратуру.

Відповідно, залученість до діяльності орга-

ну студентського самоврядування позна-

чається і на сприйнятті виборів до нього

як чесних. Якщо більше половини студен-

тів до 3 курсу включно вважають вибори

чесними, то колеги по навчанню, почи-

наючи з 4 курсу, здебільшого мають сум-

ніви в чесності даного процесу.

Все вище наведене дає підстави пора-

дити команді студентів-активістів під керів-

ництвом Ольги Лебедєвої у своїй роботі

приділяти більше уваги не тільки студен-

там молодших курсів, але й тим, хто скоро

вже здобуде статус “випускника вишу”.

Матеріал підготувала 

Оксана КОВТУН
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День Європи – особливе свято для нашої країни, адже Україна –

єдина держава – не член Європейського Союзу, яка долучилась до

офіційного відзначання цього дня. Це є свідченням стратегічного

курсу держави на європейську інтеграцію, який останнім часом

набуває особливої актуальності.

У ЗНУ, керівництво якого вбачає своє головне завдання в модер-

нізації вищого навчального закладу в потужний виш європейсько-

го зразка, святкування Дня Європи вже стало гарною традицією.

Кожної третьої суботи травня на території ЗНУ його студенти та ви-

кладачі розгортають Європейське містечко.

Так і цього року 17 травня на гостей свята чекали 17 тематичних

наметів, які символізували Французьку Республіку, Турецьку

Республіку, Грецьку Республіку, Республіку Болгарію, Республіку

Польщу, Ірландію, Італійську Республіку, Грузію та, звичайно ж, Україну.

Представники всіх факультетів Запорізького національного уні-

верситету демонстрували гостям свята національні костюми, тра-

диції, культуру й кухню різних країн.

Організаторами свята стали представники Центру культури ЗНУ за підтрим-

ки фахівців Відділу міжнародних зв’язків та роботи з іноземними студентами.

Під час офіційного відкриття Дня Європи всіх його учасників приві-

тали почесні гості заходу: перший заступник голови Запорізької

обласної державної адміністрації Григорій Самардак, перший

заступник голови Обласної ради Світлана Абдурахманова, заступник

міського голови Валерій Еделєв, ректор ЗНУ Микола Фролов, гене-

ральний консул Республіки Польща в Донецьку Якуб Волонсевич.

У своїх виступах вони зазначили, що сьогодні немає жодних сум-

нівів у європейському майбутньому сучасної молоді, адже саме їй

належить впроваджувати нові стандарти життя в нашій країні.

Також гості схвально відгукнулися про креативність і знання тради-

цій різних народів організаторів Євромістечка ЗНУ.

Учасники хору Центру культури ЗНУ виконали гімн України, а

учасниця вокальної студії “Кантилена” цього ж Центру Єлизавета

Верба – гімн Європи. У цей час студенти нашого вишу підняли пра-

пори України та Євросоюзу. Для учасників і гостей свята студенти

Запорізького національного університету та Запорізького націо-

нального технічного університету підготували яскравий і феєрич-

ний флешмоб “Єднання нації”, який зірвав вибух оплесків.

Під час свята його гості змогли більше дізнатися про європейські

держави, ознайомитися з культурою та традиціями країн Європи, сфо-

тографуватися з “представниками різних країн”, вбраних у національ-

ні строї, скуштувати найвідоміші страви із кухонь різних народів. День

Європи в ЗНУ став справжнім святом дружби та єднання всіх народів,

виразом їх прихильності до європейської інтеграції.

Ксенія НАЗАРЕНКО

Ставлення молоді Запорізького 
національного університету до Студради

Євромістечко ЗНУ: фестиваль культури та традицій 17 країн

Обласна академічна газета  “Запорізький університет”
Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Творчий колектив: Таміла Тарасенко,  Олена Хлистун, 
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“Ставлення студентів ЗНУ до Студради вишу” 

(у % до тих, хто відповів)

29 травня в ЗНУ вперше провели кон-

курс клумб, створених представниками

різних факультетів, Економіко-правничого

коледжу та інших підрозділів вишу.

Оцінювали змагання конкурсна комісія у

складі: ректора ЗНУ, професора Миколи

Фролова (голова комісії), проректора з

адміністративно-господарської роботи

Сергія Кушніра, в. о. помічника ректора зі

зв’язків з громадськістю та ЗМІ Галини

Микитів, завідувача кафедри садово-пар-

кового господарства та генетики рослин,

професора Віктора Ляха, директора студ-

містечка Армена Мхітаряна та голови

Студради ЗНУ Ольги Лебедєвої.

На огляд конкурсної комісії були пред-

ставлені клумби факультетів – матема-

тичного, фізичного, журналістики, філоло-

гічного, іноземної філології, біологічного,

економічного, історичного та юридично-

го, а також клумба Економіко-правничо-

го коледжу, спортклубу, адміністрації ЗНУ

й Адміністратив-но-господарської части-

ни. А представники факультету соціальної

педагогіки та психології (на чолі з дека-

ном Ольгою Пономаренко) привели до

ладу територію парку біля 8 навчального

корпусу ЗНУ (ПК ім. Дробязка).

Клумби Адміністративно-господарської

частини (“Галявина художника”) й адмі-

ністрації ЗНУ були поза конкурсом, оскіль-

ки, за словами ректора Миколи Фролова,

вони є надбанням університету. 

Зустрічали конкурсну комісію та

представляли свої клумби керівники

факультетів – декан математичного

факультету Сергій Гоменюк; декан

факультету журналістики Володимир

Манакін; декан філологічного факуль-

тету Тамара Хом’як; декан факультету

іноземної філології Галина Морошкіна;

декан економічного факультету Алла

Череп; декан юридичного факультету

Тетяна Коломоєць та декан історично-

го факультету Володимир Мільчев, а

також студенти та представники про-

фесорсько-викладацького складу. 

Так, ректор ЗНУ Микола Фролов

разом із учасниками комісії відзначили,

що найбільшими за територією є клум-

би факультету журналістики та спільна

клумба юридичного й історичного

факультетів. Ці клумби за

дизайном та рівнем догляну-

тості отримали високі оцінки.

Приємною несподіванкою

стала презентація клумби під

назвою “Квітковий маскарад”,

створеною представниками

філологічного факультету. Сту-

денти розповіли про “мову кві-

тів” (що саме символізує та чи

інша квітка). Також члени журі

відзначили й оригінальне оформлення

клумби, серед рослин якої причаїлися

іграшкові, виготовлені студентами влас-

норуч, тварини – їжачки, зайчики,

жабки, сонечка та інші. 

Так, представники конкурсної комісії

відзначили традиційний підхід до оформ-

лення клумби спортивного клубу ЗНУ.

Високо оцінили ідею представників

математичного факультету – створення

клумби, на якій немов серед польових

рослин самовільно проросли різнобарв-

ні декоративні квіти.

Відмітили члени комісії й патріотичність

деяких клумб – спільна клумба юридич-

ного та історичного факультетів містить

надпис “ЗНУ”, виконаний із “вічнозеле-

них” кущів і декоративного каміння, та

такий самий надпис, з поки що не роз-

квітлих чорнобривців, ромашок і барвін-

ка, на клумбі фізичного факультету. А

також не оминули увагою клумбу біологіч-

ного факультету “Герб України” та клумбу

економічного факультету – надпис із кві-

тів “Економічний”, виконаний в патріо-

тичних жовто-блакитних кольорах. Ця

робота не взяла участі у конкурсі, оскіль-

ки не була завершеною, тому була оціне-

на трохи пізніше. А представники факуль-

тету соціальної педагогіки та психології

побілили дерева у парку біля свого

навчального корпусу (362 дерева) та

прикрасили їх жовто-блакитними стрічка-

ми (86 дерев).

Клумба “Сонце, свобода та малень-

ка квітка” Економіко-правничого ко-

леджу, у свою чергу, була відзначена за

новизну та сміливість її авторів, адже

раніше ґрунт, де сьогодні ростуть

саджанці, вважався неродючим.

Клумба факультету іноземної філології

викликала у членів журі різні думки: деко-

му сподобалась яскравість квітів і

насиченість різними кольорами, а дехто

навпаки вважав це недолі-

ком. Але усі зійшлися на

думці, що клумба доглянута

на високому рівні й оформле-

на згідно з вимогами ланд-

шафтного дизайну. Представ-

ники ФІФ зазначили, що їхня

клумба є “душею” колективу

факультету.

Представники біологічного

факультету презентували

клумбу “Життя, миру та сонця”. Перший

ярус – із зелених квітів – символізує

життя та процвітання, другий ярус – бла-

китний – небо та мир, третій ярус –

жовто-білий – сонце та день.

Ксенія НАЗАРЕНКО

На основі витягу з рішення експертної ради
від 28 січня 2014 року, протокол №28 з харчо-
вої промисловості та сільського господарства
за висновками експертної комісії ліцензована
підготовка магістрів у галузі знань 0901 –
“Сільське господарство і лісництво”, спеці-
альність 8.09010302 “Мисливське господарст-
во” денної форми навчання в обсязі 15 осіб.

Магістр за кваліфікацією 2213.2
“Мисливство-знавець” може виконувати
роботу:
n старшого мисливствознавця державного
лісомисливського підприємства;
n провідного, головного мисливствознавця,
начальника сектору мисливствознавства
обласного управління лісового та мисливсько-
го господарства;

n районного (міжрайонного) мисливство-
знавця обласного управління мисливського
господарства;
n мисливствознавця заповідника, природного
парку, мисливськогосподарського підприєм-
ства недержавної форми власності;
nбіолога та зоолога в агрономії, водному госпо-
дарстві, зооінженерії, лісівництві, меліорації та
природно-заповідній справі;
nнаукового співробітника;
nагронома, гідрохіміка, зооінженера, лісовода;

займати первинні посади:
nмисливствознавця;
n інженера з природокористування;
n інженера з відновлення природних еко-
систем;
n теріолога;

n інженера з охорони природних екосистем;
nексперта-кінолога;
n молодшого наукового співробітника, спів-
робітника, наукового співробітника консуль-
танта з агрономії, зоотехнії, лісівництва, при-
родно-заповідної справи.

Магістр зі спеціальності 8.09010302
“Мисливське господарство”, за умов набуття
відповідного досвіду, може адаптуватися до
таких напрямів суміжної професійної діяльно-
сті: управлінська, виробнича.

Форма навчання – денна. Термін
навчання – 1 рік 6 місяців. На навчання за
цією спеціальністю мають право вступати ті,
хто здобув ОКР “бакалавр” із напряму підго-
товки “Лісове та садово-паркове господарст-
во” в усіх вишах України.

ДО УВАГИ МАЙБУТНІХ МАГІСТРІВ 
УСІХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ!

Центр вивчення іноземних мов ЗНУ
запрошує на підготовчі курси до вступного іспиту 

в магістратуру з іноземної мови

Наші підготовчі курси нададуть Вам можливість не лише підготува-

тися до вступного іспиту в магістратуру, але й підвищити свій загаль-

ний рівень володіння іноземною мовою. Ви також отримуєте серти-

фікат Центру вивчення іноземних мов Запорізького національного

університету. 

Наша адреса: Запоріжжя, вул. Жуковського, 66-б, 

навчальний корпус ЗНУ №2, каб. 108 (1-й поверх),

тел. 228–75–17, (066) 684–29–11.

У ЗНУ розпочався набір на ОКР “магістр” спеціальності 8.09010302 “Мисливське господарство”

Квіткові фантазії нашого університету


